

在英雄精神的感召下前进

——观《感动中国2018年度人物颁奖盛典》有感

◆ 外国语小学五(9)班 袁子轩

2月18日晚上8点,我和爸妈一起看了CCTV1《感动中国2018年度人物颁奖盛典》,那些平凡的英雄在平凡的岗位上做着不平凡的事,追逐着属于自己的梦想!

英雄机长刘传建叔叔留着一头板寸,显得精干,黝黑的皮肤下隐藏着一颗坚守和执着的心。在一次再平常不过的飞行过程中,身处万米高空的飞机右前挡风玻璃突然爆裂,下面是根本无法迫降的山区,当时的驾驶舱环境十分恶劣:室内的气温骤降到零下四十多度,大多数仪表盘玻璃被压碎变得一塌糊涂。但就在这种情况下,他仍咬紧牙关,沉着冷静地驾驶飞机,凭着精湛高超的飞行技术,丝毫不差

地完成了每一个操作步骤,成功飞离山区并迫降,机上的119名乘客无一受伤!

吕保民伯伯虽然是一名普通的退伍军人,但他面对暴徒,仍然不顾危险,毫不犹豫地冲上前去。尽管身中5刀,命悬一线,但他醒来后想的第一件事情不是自己的英勇行为会得到什么嘉奖,会被多少人称赞,而是反思自己为什么会失手,怎么能制止暴徒施暴。看,他见义勇为,又舍生忘死,我们怎么能不赞扬他呢?

还有把生命献给高原的植物学家钟扬、不畏险路的忠诚信使其美多吉、为扶贫而奋斗的张渠伟……一个个平凡的人,他们都在自己的岗位上,做出了不平

凡的贡献,好几次,我都感动得泪流满面,悄悄看爸妈时,他们同样是热泪盈眶,妈妈不停地用纸巾擦拭着眼角。

他们是平凡的,也是高尚的,让我们以他们为榜样,认真学习,追求自己的梦想。

家长寄语

我们和孩子一起观看《感动中国2018年度人物颁奖盛典》,目的就是让孩子经历一次情感的洗礼,孩子在看一个个鲜活的事例时,被吸引被感动,过后主动要写一篇文章,对我来说是意料之外,又是情理之中,学习无处不在,教育无处不在,只要用心,你也可以做到。

妈妈,我悄悄对你说

◆ 文化小学四(10)班 蒋维熙

上,摔成了碎片。

我一下子呆住了,吓得手中的冰棍也忘吃了,我心想:怎么办呢?这下可要遭殃了。可我转念又想:赶紧趁你回家前收拾好,藏起来就没人知道了。于是,我飞快地找来一个塑料袋,把碎片扫到一起,装进了袋子里,然后我把袋口系起来拎到院子里,找了个纸箱子,把它塞了进去。藏好后,我拍拍手,转身跑回了家。

回到家后,我装作若无其事的样子,依然坐在沙发上看书。你回来后,见花瓶不见了,就问我:“熙熙,你看见桌上的花瓶了吗?”“没……没有!”我结结巴巴地说。你听了又说:“哦,可能是你奶奶收起来了吧。”你转身去忙了并没有在意这件事。

这天晚上,我躺在床上翻来覆去就是睡不着,心想:要不要和妈妈道歉呢?要是妈妈知道的话会不会打我呢……最终,我决定把这件事埋在心底。

可是,只要一想起来我就觉得很羞愧,我不仅打碎了花瓶,还撒了谎。今天,我向你道歉:妈妈,对不起!

指导老师:吴丽娟

老师点评

承认错误是一件看似容易,实则不易的事,小作者选择用作文的形式向自己的母亲认错,虽然打碎花瓶这件事已经过去很久了,但是小作者依旧是最勇敢的。文章富有童趣,内心描写生动。

战心惊地走到了校长的面前。却听到校长语重心长地说:“这多危险呀!沙子这么小,如果不小心飞进眼睛里,会把眼睛弄瞎的。”我们连忙点头认错,校长便让我们离开了。

我们惭愧地回到了教室,我心想下次再也不来玩沙子了!

指导老师:高振兴

老师点评

本文语言并不华丽,却极为准确生动,字里行间透露出浓浓的生活气息与童趣,显得特别真实。正是因为小作者有着一颗热爱生活的童心,才能将一件微小的事情写得富有生趣,引人入胜。

麻雀

◆ 实验小学五(2)班 曹曦文

这世上的鸟千姿百态,而在在我看来,麻雀是最具有个性的一种鸟。

麻雀有着一身蓬松的羽毛,它们的喙如夜色般深沉,浅棕色的翼尖和尾翼上是细长的黑色的条纹,肚皮上则是雪白的绒毛,一双眼珠转悠个不停。它们蹦跶着走路,脖子还一缩一探着,很是有趣。

麻雀不仅有着可爱的外表,而且可能是所有鸟儿中最能说会道的了。它们一张嘴就可以“叽叽喳喳”地说上半天,乱哄哄一通;或是捏着嗓子细声细气地尖叫上几声,似乎生怕谁不知道世上有麻雀这个种类。

你可能见过养鹦鹉的、养百灵鸟的、养金丝雀的,甚至还有养老鹰的,可是你见过养麻雀的吗?我读过一篇文章,里面说这源于它们流淌在血液中的基因元素:“不自由,毋宁死!”

文章里还说每当捕鸟笼的门“砰”的一声忽然关上



时,原本还悠然捡食的它们会突然警觉起来,立起身,在狭小的笼子内来回地跳着。一改往日里的热闹,只是沉默不语,只是瞪着双眼,绝望地看着笼外的世界,心中的愤怒不能平息。它们一时气急,有的竟然嘴角流出血沫来,也有被活活气死的。

麻雀,真是一种烈鸟!
指导老师:谈琦

家长寄语

麻雀是生活中最为常见的鸟类,小作者却以细腻的文笔为我们展现了他们不为人知的个性。本文的麻雀无论是走路,还是叫声都写得甚是有趣,语言幽默风趣,读来让人不禁为之一笑。而作者笔下的麻雀表现出来的烈性却又让人肃然起敬,这岂又是寻常的鸟类啊!

最美的风景

◆ 实验初级中学七(14)班 郭纯郝

一直以来,总觉得身边缺少风景。殊不知在平常的生活中,用心体悟,就会发现最美的风景。

在城市的大街小巷,我们随处可以见到环卫工人的身影,他们不就是最美的风景吗?他们每天起早贪黑,用辛勤的劳动给城市一个优美的环境。太阳还未东升,他们就开始劳作,月亮已经高挂,他们仍挥洒汗水。不论白天黑夜,不论雨天晴天,他们总是默默地工作,一切的付出都是为了让城市的环境变得干净美丽。他们身上不仅有辛勤劳动的态度,更有无私奉献的精神。我发现,最美的风景在环卫工人的默默奉献中。

三尺讲台,三寸粉笔,教师的形象我们再熟悉不过,他们不也是最美的风景吗?他们精心备课,认真上课,用辛劳的汗水与心血培养了一届又一届学生。他们在讲台上耕耘,在黑板前播种,任劳任怨地为学生的默默付出。我发现,最美的风景在教师的呕心沥血中。

在城市的马路边、十字路口,一定不会缺少交警的



身影,他们亦是最美的风景。他们笔直地挺立着,用那双带着白手套的手,指挥着城市过往的车流。头顶着六月的骄阳,他们毫不退缩,身吹着腊月的寒风,他们仍在坚守。无论脸上滴下汗珠,还是耳朵生出冻疮,他们都不在乎。这是敬业的精神,更是对使命的坚守。我发现,最美的风景在交警的坚守岗位中。

喔!原来最美的风景,美在奉献,美在付出,美在坚守!这些独特的美,点缀了我们的美好生活!

指导老师:陈小波

老师点评

文章段落清晰,层次分明,首尾呼应,从开篇的寻找最美风景到结尾的感悟最美风景,中间列举了三个典型事例,语言流畅,不拖沓,可以看出小作者不仅热爱生活,更有一双善于发现美的眼睛。



妈妈,有件事埋在我心底很长时间了,但我一直没有勇气说出口。新的一年,我长大了一岁,更应该勇于承担自己的错误了。

妈妈,暑假的一天,你不在家。我做完作业后,就从冰箱里拿出了一根冰棒,捧着一本书,翘着二郎腿坐在沙发上边看边吃。看书看到最搞笑的地方时,我乐得前仰后合,一不小心碰到了茶几上你最喜欢的花瓶。只听“啪”的一声,花瓶掉到了地

玩沙记

◆ 社渚中心小学四(4)班 吕心悦

每次看见学校的沙坑,我都会想到那次扔沙球的情景。

那天在食堂吃过午饭后,我和郑怡、岑明宇等人来到操场上的沙坑玩耍。起先,岑明宇和周景然在沙坑里不停地挖洞,说是要挖化石,结果挖到了一块大瓷砖。哈哈,可把我们笑坏了!

过了一会儿,我提议说:“太无聊了,不如我们来扔沙球吧!”说干就干,我抓起一把湿沙子,捏成团向远处扔去,不料“啪”一声扔到了郑怡的身上。郑怡愣了愣,见我一副假装无辜的样子,立刻捏了个沙球向我发起反

攻。嘿嘿!其实我早已料到她会这样做,所以我就在她发起进攻的时候,往旁边一闪,让她的沙球落了空。伙伴们见了,纷纷前来参战。我本以为他们会两边站队,谁知没有一个人来帮我,反而纷纷抓起沙子朝我扔来。我左躲右闪,灵巧地避开了他们的攻击。我假装生气地瞪着他们,可他们却没心没肺地拍手跺脚,笑个不停。

突然,一个熟悉又洪亮的声音传了过来:“你们几个过来!”不好!校长来了,怎么办?这下完蛋了!我们都吓呆了,我们胆